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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1138/14-1-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Στράτο Σιμόπουλο, σχετικά με επιστολή 
του Σωματείου Λειτουργών γραφείων κηδειών & Ταριχευτών Μακεδονίας με θέμα 
«Τροποποίηση της υγειονομικής διάταξης Α1β/2706/28.3.1983 περί ιδρύσεως και 
λειτουργίας γραφείων τελετών, φερετροποιείων και αποθηκών φερέτρων», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Α. Η προαναφερόμενη Υγ. Διάταξη προβλέπει τους υγειονομικούς όρους και 
προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας των γραφείων τελετών. Επισημαίνεται δε, ότι 
σύμφωνα με την εν λόγω Υγ. Διάταξη τα γραφεία τελετών/κηδειών ιδρύονται εντός 
του αστικού ιστού. Συνεπώς έχουν συγκεκριμένες προδιαγραφές λειτουργίας, όπως 
τη μη συνύπαρξή τους με αποθήκες φερέτρων, ψυγεία, κ.λπ. Οι όροι ίδρυσης 
νεκροθαλάμων, ψυγείων προβλέπονται στο άρθρο 10 της με αρ. πρωτ. 
Α5/1210/19.4.1978 (ΦΕΚ 424/τ.β./10.5.78) Υγειονομικής Διάταξης «Περί όρων 
ιδρύσεως κοιμητηρίων». Προκειμένου για την εγκατάσταση και ίδρυση 
επιχειρήσεων/χώρων με ψυκτικούς θαλάμους, εγείρονται θέματα εφαρμογής 
ειδικότερων διατάξεων ήτοι χωροταξίας, πολεοδομίας κ.α., τα οποία άπτονται των 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.   

Β. Επίσης, το νομοθετικό πλαίσιο γνωστοποίησης των εν λόγω 
επιχειρήσεων  εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Ανάπτυξης.  

Γ. Θέματα τα οποία αφορούν σε εκπαίδευση και πιστοποίηση αυτής 
εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπ. Παιδείας και Θρησκευμάτων. 
 Τέλος, σας γνωρίζουμε, ότι σε περίπτωση φυσικών καταστροφών, 
συνθηκών που πιθανά να υπάρχει μεγάλος αριθμός αναπόφευκτων ανθρωπίνων 
απωλειών ως συνέπεια φυσικών, τεχνολογικών (συμπεριλαμβανομένων 
βιολογικών, χημικών, ραδιολογικών και πυρηνικών συμβάντων) και λοιπών 
καταστροφών, γίνεται ιδιαίτερη αναφορά (σε ειδικό κεφάλαιο) στην 3η έκδοση του 
Ειδικού Σχεδίου Διαχείρισης Ανθρωπίνων Απωλειών στο πλαίσιο εφαρμογής του 
Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας Ξενοκράτης» με ΑΔΑ:6ΓΓ046ΜΤΛΒ-
0ΞΕ052/18-12-2019, ο τρόπος διαχείρισης των ανθρωπίνων σορών, με κύριο 
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γνώμονα πάντα τόσο, της προστασίας της Δημόσιας Υγείας όσο και της 
προάσπισης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.    
 

 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Στράτο Σιμόπουλο   
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